Instrukcja
1. Przygotuj kartke papieru i dlugopis do notowania
odpowiedzi, lub wydrukuj forme pod linkiem
www.alejaja.com/testodpowiedzi.pdf
2. Dostosuj powiekszenie strony do rozmiaru ekranu tak
aby widoczna byla cala strona
3. Uzywaj -> by przejs¢ do nastepnej strony, na ktore;
jest dpowiedz lub kolejne pytanie. Q(question) przy
numerze pytania znaczy pytanie, A(answer)-znaczy
odpowiedz, E(explanation)-wyjasnienie
Za prawidlowa odpowiedz otrzymujesz 1 punkt.
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1Q
Ktére z ponizszych zwierzat jest najblizej
ewolucyjnie nosorozcowi? A

B. Kon'w

C. Wielblad *#)
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Ktére z ponizszych zwierzat jest najblizej
ewolucyjnie nosorozcowi? FHeH

A. Hipopotam ##

B. Kon’“

C. Wielblad




2Q
Ktore z ponizszych zwierzat jest najdale;
ewolucyjnie od koali? *

A. Stors “ A

B. Kangur l

C. Niedzwiedz 8
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Ktére z ponizszych zwierzat jest ¥ ajdalej
ewolucyjnie od koali?

A. Ston ﬁﬁ
B. Kangur &.

C. Niedzwiedz ‘TR




3Q

Dla ktérych z ponizszych zwierzat
dinozaury sa praprzodkami? %

N .
A. Flamingéw !

B. Nietoperzy\%

C. Kangurow EK.




3A
Dla ktérych z ponizszych zwierzat

dinozaury s3a praprzodkami? %

A. Flamingow 2?
B. Nietoperzyv

C. Kangurow h.

Dinozaury, sg praprzodkami ptakow.




4Q
Jest tylko jedno miejsce na Swiecie gdzie zyja
lemury sifaka. Jakie?

A. Borneo
B. Filipiny
C. Madagaskar



https://www.youtube.com/watch?v=i8jqqkSzNgo

4A
Jest tylko jedno miejsce na Swiecie gdzie zyja
tanczace lemury sifaka. Jakie?

A. Borneo

B. Filipiny

C. Madagaskar
Z.obacz wiecej



https://www.youtube.com/watch?v=lzyZFzQyFtU&feature=emb_rel_end
https://www.youtube.com/watch?v=i8jqqkSzNgo

5Q

[le kregow szyjnych ma zyrafa

A. Mniej niz czltowiek
B. Tyle samo co cztowiek
C. Wiecej niz cztowiek



5A
[le kregow szyjnych ma zyrafa

A. Mniej niz czltowiek
B. Tyle samo co cztowiek (7)
C. Wigecej niz cztowiek



6Q
Kopyto konia wyksztalcito sie w drodze
ewoluciji z:

A. Srodkowego palca konczyny
B. Stopy i zaniku palcéw
C. Piety i zaniku stopy



6A

Kopyto konia wyksztalcito sie w drodze
ewolucji z:

A. Srodkowego palce konczyny
B. Stopy i zaniku palcéw
C. Piety i zaniku stopy



7Q
W jaki sposob ewolucja czlowieka wigze sie
szympansem?

A. Szympans jest naszym przodkiem
B. Mamy z szympansem wspolnego
przodka

C. Nie mamy z malpami nic wspolnego



7A

W jaki sposéb ewolucja cztowieka wigze sie
szympansem?

A. Szympans jest naszym przodkiem
B. Mamy z szympansem wspolnego
przodka

C. Nie mamy z malpami nic wspolnego



6L/7E

Wizystkie szkelety zwierzat (kregowcdéw) zbudowane sg
z takiego samego zestawu kosci, ale inczej uformowane i
stuzace do innch celéw, konczyne przednig cztowiek zywa
jako reke, ptak jako skrzydlo, ryba jako pletwe, kon
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3Q
Co przedstawia ponizszy ksztalt?
A. Wyspe Madagaskar 5 mln lat temu
B. Nowg Zelandie przed rozdzialem

C. Kontynenty 200 mln lat temu



SA

Co przedstawia ponizszy ksztalt?
A. Wyspe Madagaskar 5 mln lat temu
B. Nowg Zelandie przed rozdzialem
C. Kontynenty 200 mln lat temu (Pangaea)
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9Q
Jednym z podstawowych czynnikoéw ewolucji
jest dobor naturalny. Czym on jest?

A. Utrzymywaniem si€ przy zyciu
osobnikow najlepiej przystosowanych.
B. Wyborem dowolnego partnera
C. Naturalnym pozywieniem



9A

Jednym z podstawowych czynnikoéw ewolucji
jest dobor naturalny. Czym on jest?

A. Utrzymywaniem si€ przy zyciu
osobnikow najlepiej przystosowanych.
B. Wyborem dowolnego partnera
C. Naturalnym pozywieniem



10Q

[stnieje podobno ponad 340 ras psow.
Wizystkie pochodzg od:

A. Lisa

B. Wilka

C. Australijskiego psa Dingo

C. Dzikiego psa z terenéw Mongolii



10A

[stnieje podobno ponad 340 ras psow.
Wizystkie pochodzg od:

A. Lisa

B. Wilka

C. Australijskiego psa Dingo

C. Dzikiego psa z terenéw Mongolii



11Q

Mutacja to zmiana w materiale genetycznym.
Ktéra z ponizszych cech nie jest cechg mutacji?

A. Przypadkowa, losowa
B. Nagla

C. Destrukcyjna
C. Skokowa



11A

Mutacja to zmiana w materiale genetycznym.
Ktéra z ponizszych cech nie jest cechg mutacji?

A. Przypadkowa, losowa
B. Nagla

C. Destrukcyjna
C. Skokowa



12QQ
Australijski pies Dingo rdzni sie od psa
domowego, ale moze si¢ z nim krzyzowac.
Czym glownie odrdznia sie¢ Dingo?
A. Nie ma dobrego wechu
B. Nie umie szczekac
C. Poluje wytacznie na kangury
D. Jest torbaczem



12A
Australijski pies Dingo rdzni sie od psa
domowego, ale moze sie¢ z nim krzyzowac.
Czym glownie odrdznia sie¢ Dingo?
A. Nie ma dobrego wechu
B. Nie umie szczekac

C. Poluje wylagcznie na kangury
D. Jest torbaczem



12E

Przodek dingo dotarl na kontynent
prawdopodobnie 5 tys. lat temu.




13Q
Z. jakim owocem mamy najwiecej wspolnych
genoOw?¢

A. Awokado
B. Bananem

C. Cytryng
D. Daktylem



13A

Z. jakim owocem mamy najwiecej wspolnych

genoOw?¢
A. Awokado
B. Bananem (60%)
C. Cytryng

D. Daktylem



14QQ
Kiedy pojawili sie pierwsi bezposredni
przodkowie wspotczesnych ludzi?

A. Ok. 200 tys. lat temu
B. Ok. 3 mln. lat temu
C. Ok. 10 tys. lat temu



14A
Kiedy pojawili sie pierwsi bezposredni
przodkowie wspotczesnych ludzi?

A. Ok. 200 tys. lat temu (Homo Sapiens)
B. Ok. 3 mln. lat temu
C. Ok. 10 tys. lat temu



15Q

Kiedy powstal pierwszy “organizm,
ktory zapoczatkowal zycie, ziemia nie
wygladata tak jak obecnie. W jej atmosferze
nie byto wolnego tlenu.

A. Prawda
B. Falsz



15A

Kiedy powstal pierwszy “organizm,
ktory zapoczatkowal zycie, ziemia nie
wygladata tak jak obecnie. W jej atmosferze
nie byto wolnego tlenu.

A. Prawda (Tlen w powietrzu jest produktem
organizmow zywych, gétwnie roslin)
B. Falsz



16QQ

Kto byl tworca teorii ewoluciji?

A. Karol Darwin
B. Chuck Norris
C. Mark Twain



16A

Kto byl tworca teorii ewolucji?

A. Karol Darwin (160 lat temu)
B. Chuck Norris
C. Mark Twain



KAROL DARWIN
1309-1832




17Q

Rozmnazanie moze zachodzic jedynie
w ramach tego samego gatunku.

A. Falsz
B. Prawda



17A

Roymnazanie moze zachodzi¢ jedynie
w ramach tego samego gatunku.

A. Falsz
B. Prawda



18Q

Co znaczy Homo Sapiens?

A. Czlowiek wyprostoway
B. Czlowiek myslacy
C. Czlowiek zreczny



18A

Co znaczy Homo Sapiens?

A. Cztowiek wyprostoway (Homo Erectus)
B. Czlowiek myslacy
C. Czlowiek zreczny (Homo Habilis)



19Q
Ktory ptak jako jedyny potrafi poruszac gora
i dofem dzioba jednoczesnie?

A. Tukan
B. Papuga
C. Pelikan
D. Orzel



19A
Ktory ptak jako jedyny potrafi poruszac gora
i dofem dzioba jednoczesnie?

A. Tukan
B. Papuga
C. Pelikan
D. Orzel



20Q

Ktoére zwierze posiada trzy serca?

A. Uszatka blotna
B. Matwa
C. Nie ma takich zwierzat



20A

Ktoére zwierze posiada trzy serca?

A. Uszatka btotna

B. Matwa

C. Nie ma takich zwierzat
U glowonogdw (matwa) wystepuja trzy serca:
serce centralne, oraz u nasady skrzeli dwa
dodatkowe serca skrzelowe.






Czy wiesz ze w twoje ciato zbudowane jest z okoto 100
bilionow komdrek (100 000 000 000 000). Komorki sg
upakowane skomplikowanym labiryntem bion, ktérych
faczna powierzchnia wynosi 80 hektarow tj. 0.8 km. kw.
Blona komorkowa 8 ludzi pokryta by Emerson (6.7km. kw.)

Czy wiesz ze teoria ewolucji powstala 160 lat temu i wierzy

w nia zaledwie 59% Polakéw (23 miejsce na 32 w Europie).
Jeszcze gorzej jest w USA, bo ok. 27%. Tyle co mniej wiecej w
Turcji. Czy po tym tescie, zamierzasz poprawic te statystyke?



Punktacja

0-5 pkt. Potrzebujesz czesciej odwiedzac strone “Ale jaja
6-10 pkt. Masz wiedze z czasow Darwina

11-15 pkt. Radzisz sobie lepiej niz przecietny Homo Sapiens
16-19 pkt. Ewolucja byta dla Ciebie bardzo faskawa.

20 pkt. Zapraszam do publikacji na stronie “Ale jaja!”

Przeslij link do strony testu innym, ktérzy moga by¢
zainteresowani. Dziekuje!

www.alejaja.com/ewolucjatestFE.pdf



THANK YOU!!!
DZEKUJEMY!!!



